

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 23 Швата 5785 г. | 21.2.25 | МИШПАТИМ

ערב שבת משפטים כ"ג שבט

18 (211)

Кто будет судить народы мира?

Вот, что говорит пророк Йешаяу (2:4): «И рассудит он народы, и даст поучение многим народам; и перекуют они мечи свои на орала, и копьа свои — на садовые ножницы; не поднимет народ на народ меча, и не будут более учиться воевать». И наподобие этому говорит пророк Миха (4:3): «И будет он вершить суд между народами многими, и рассудит племена сильные до (пределов) далеких, и перекуют они мечи свои на орала, и копьа свои — на садовые ножницы; не поднимет народ на народ меч, и не будут они больше учиться войне».

когда президенты России и Америки приняли беспрецедентное решение по сокращению производства оружия и прекращению мировых войн, о взаимном сотрудничестве и использовании вырученных от этого средств на благо человечества во всем мире!

Ребе Король Мошиах спрашивает: «Почему, после того, что мы выучили, после всех признаков наступления Освобождения, мы до сих пор в изгнании, хотя давно уже должны собраться вместе со всеми евреями со всех концов света в Йерусалиме, Святом городе



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

АКТУАЛЬНО

В этом году исполняется 75 лет с того дня, как Любавичский Ребе стал главой ХАБАДа. Уже в то время многие предполагали, что Ребе будет Мошиахом, а с 1991 года это стало известно всему миру. За эти годы мы получили от Ребе множество указаний, самым главным из которых является необходимость ускорить наступление истинного и полного Освобождения. Мы с новыми силами принимаем на себя власть Ребе ШЛИТА Короля Мошиаха, распространяем его указания. Давайте же и мы постараемся использовать предоставленную нам возможность для того, чтобы ускорить наступление Освобождения, провозгласив «Да живет вечно наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах!»



РАДАК комментирует, что речь здесь идёт о Короле Мошиахе, который будет властелином всех народов — он будет вершить суд и улаживать конфликты, обучать человечество примерному поведению и заставит их прекратить войны.

Это произойдёт после того, как исполнятся пророчества Йешаяу (2:2-3) и Мичи (4:1-2): «И будет, в последствии дней утвердится гора дома Г-сподня как вершина (всех) гор, и возвысится над холмами, и устремятся к ней все народы. И пойдут многие народы, и скажут: „Давайте взойдем на гору Г-сподню, в дом Б-га Яакова, чтобы Он научил нас путям Своим и чтобы пошли мы стезями Его«. Ибо из Сиона выйдет Тора и из Йерусалима — слово Г-сподне».

По словам Любавичского Ребе ШЛИТА Короля Мошиаха, этот процесс уже начался в 1992 году,

и в Третьем Храме? Почему не было дано указание построить Храм?»

Поэтому Ребе просит добавить во всех аспектах, действительно приближающих Освобождение.

На этой неделе сделаем это благодаря названию недельной главы — «Мишпатим». Суд происходит между двумя людьми, которые не уживаются друг с другом. Мы же постараемся избежать этого, жить с друзьями в мире, любви и согласии, даже когда трудно, чтобы достичь Освобождения. Наша недельная глава говорит также о добрых делах, помощи друг другу, и так добавим в материальной помощи людям, как сказано: «Велика „цдака“, которая приближает Освобождение». И удостоимся раскрытия Ребе Короля Мошиаха мгновенно и прямо сейчас!



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Закономерны ли заповеди «Мишпатим»?



закономерны и понятны и мы в любом случае дошли бы до понимания того, что их необходимо исполнять. Большая часть главы «Мишпатим» объясняет отношения одних людей с другими, т.е. вещи логические и понятные сами по себе.

И здесь возникает вопрос: для чего Тора сразу же после Синайского откровения выделяет заповеди «мишпатим», до которых мы бы и так дошли своим умом? Неужели для этого было необходимо такое великое событие, как Синайское откровение?

Ребе Король Мошиах объясняет, что всё это учит нас тому, как необходимо относиться к этим логическим и понятным заповедям. Наше естественное стремление — упорочить эти заповеди в своём разуме и понимании. Иногда кажется, что совсем необязательно верить во Всевышнего, чтобы понять, что нельзя обижать ближнего, что если кто-то пострадал от наших действий, то необходимо дать ему компенсацию и т.д. — ведь это всё вещи ясные и понятные и так.

Но Тора выделяет для нас эти заповеди, говоря, что и эти заповеди необходимо укоренить в подсознании, основываясь на вере во Всевышнего. Мы должны соблюдать это не потому, что наше понимание говорит нам соблюдать это, а потому, что так указал нам Всевышний. Поэтому, сразу после описания Синайского откровения, Тора приступает к описанию «мишпатим», чтобы подчеркнуть, что основа этих заповедей на горе Синай.

Эта основа важна и обязательна по нескольким причинам: во-первых, мы не можем устанавливать наш жизненный образ, основываясь лишь на нашем разуме и логике. Разум, несмотря на всю его важность, не может быть твёрдой основой для основательной жизни, потому что разум гибкий и зависит от желаний и настроения человека. Когда человек захочет этого, он может развить в мозгу какую-либо теорию, по которой не только можно обижать ближнего, а что это является «заповедью». Но разум же может доказать и обратное. Поэтому разум и не может быть указчиком для человека для основного жизненного пути.

А во-вторых, насколько Всевышний безграничен, настолько и Его заповеди бесконечны. В каждой заповеди, даже в такой, которая понятна нашему разуму, есть бесконечный очень глубокий и скрытый смысл. Если человек будет исполнять заповедь, основываясь только лишь на её логическом понимании, то он упускает всю глубину смысла этой заповеди.

Поэтому необходимо помнить, что основа всех заповедей, включая и те, что ясны и понятны нам логически — это вера во Всевышнего. Мы исполняем эти заповеди прежде всего потому, что Всевышний заповедовал нам их исполнять. Только такой подход является правильным, постоянным и надёжным, а не человеческие мышления, меняющиеся каждые два дня. Таким образом, мы связываемся этими «простыми» заповедями с Творцом.

На прошлой неделе мы читали в Торе про Синайское откровение, когда Всевышний открылся еврейскому народу и даровал ему Тору. А на этой неделе мы начинаем узнавать, что же это за Тора, которая была дана во время того великого откровения. Название главы, в которой идет речь об этом — «Мишпатим».

Как уже ранее упоминалось, в Торе есть три вида заповедей. Есть заповеди, которые выше всякого разума и понимания — «Хуким». Есть заповеди, до которых мы не могли бы додуматься сами, но после того, как они были даны, то у нас существует возможность их понять. Эти заповеди называются «Эдут». И есть также заповеди, которые изначально ясны и понятны, и даже если бы они не были даны, то всё равно человеческий ум понимает, что так необходимо себя вести. Эти заповеди называются «Мишпатим».

Значит «Мишпатим» — это заповеди

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 23, стр. 105

Евреи стали рабами Всевышнего

Глава этой субботы — гл. «Мишпатим» — является продолжением Дарованием Торы, как объяснили наши мудрецы, святой памяти, стих: «И эти правопорядки», что союз «и», обозначая здесь дополнение и продолжение. Точно также глава «Тиса», в которой читается глава «Шкалим», также напоминает нам о Даровании Торы, когда Всевышний дал вторые Скрижали Завета.

С дарованием Торы дети Израиля стали по-настоящему свободными, посвятив себя тому, чтобы быть рабами Б-га. Вот почему первая тема, рассматриваемая в главе «Мишпатим» с самого начала, — это еврейский раб.

Как еврей не захочет быть чьим-то рабом, чтобы затем провозгласить: «Я люблю своего господина... Не уйду на свободу!» — так он именно захочет быть свободным для того, чтобы служить Самому Б-гу.

Поэтому Тора заключает, что еврей, желающий остаться рабом другого раба, должен проколоть себе ухо, потому что это еврейское ухо услышало на горе Синай божественный завет: «Евреи — Мои рабы».

Живой пример раба Б-га — это Мордехай-иудей. Как рассказывает нам Свиток Эстер на Пурим: «Мордехай не кланяется и не падает ниц» перед Аманом и его

идолопоклонством. Чтобы сформировать «народ Мордехая», необходимо самоотверженное воспитание, верное Торе и основанное на священных ценностях. Такова цель и задача любавичских йешив «Томхей-Тмимим», которые развиваются с большим успехом.

Велика заслуга того, кто принимает участие в этом важном деле. Пусть Б-г дарует Вам успех продолжать эти добрые дела в еще больших масштабах. Благодаря этой заслуге Вы будете благословлены еще больше во всех своих нуждах и нуждах членов семьи как в материальном, так и в духовном плане.

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолем Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Безр-Шева	Нью-Йорк
Зажигание свечей	16:55	17:10	17:00	17:13	17:20
Исход субботы	18:09	18:10	18:09	18:11	18:21

Тайна создания ООН

В своем выступлении Ребе Король Мошиах говорит о встрече между главами США и России в 1992 г. и их решении, суть которого: «И перекуют мечи на орала». Ребе раскрывает секрет времени появления ООН, что связано с прибытием Ребе в США, а также объясняет, что местом для ООН был выбран Нью-Йорк из-за того, что там проживает Ребе...

— И нужно сказать, что вынесения этого решения на встрече в городе главы нашего поколения, моего тестя и учителя, Ребе (где собрались представители разных стран, включая президента этой страны, который был вынужден приехать из столицы в этот город) содержит намек, что все это свершилось как результат деятельности по распространению Торы и еврейства, справедливости и честности, во всем мире, которая проводилась и проводится главой нашего поколения, Мошиахом поколения. И вплоть до завершения этой работы в наши дни, когда весь мир стал готовым и подходящим для начала действий Короля Мошиаха, «И рассудит Он народы, и даст поучение многим народам; и перекуют они мечи свои на орала».

Примечания Ребе:

И хотя простая причина этого в том, что особое место, где собираются представители разных стран мира, было изначально выбрано не в столице какой-то страны, но ведь настоящая причина того, что это место было выбрано именно в этом городе заключается в том, что это столица «королей — раввинов» (см. «Гитин» 62а в конце и еще), моего тестя и учителя, главы нашего поколения.

И нужно заметить, что организация ООН была создана для достижения мира народами в нижнем полушарии после приезда главы поколения в нижнее полушарие (начиная с решения, принятого во время войны, примерно в 5702 г. и главное — в конце войны примерно в 5705 г.) и место было установлено в городе главы нашего поколения, вплоть до постройки специального здания (примерно в 5711 г.) — и это подчеркивает тот факт, что единство и мир между народами является следствием деятельности главы нашего поколения по исправлению мира (с помощью распространения Торы и еврейства, справедливости и честности во всем мире).

И с усилением очищения мира главой нашего поколения, становится крепче существование организации, цель которой — влияние на единство и мир на земле, вплоть до завершения очищения мира во время исполнения пророчества: «И перекуют мечи на орала», являющегося основой этой организации. [И еще, эти слова выбиты на стене здания (ООН)].

Ребе передал Януке книгу «Тания»



Рав Шломо-Йеуда Беэри в очень молодом возрасте прославился глубоким постижением всех разделов Торы. За это его прозвали Янукой — по аналогии с описанным в книге «Зоар» маленьким сыном рава Амнуны, который превзошел учеников РАШБИ познаниями в скрытой части Торы.

Уроки Януки слушают тысячи людей, многие просят у него благословения.

Перед праздником освобождения 19 Кислева организаторы большого фарбрэнгена в Кфар-Хабаде прибыли к нему и пригласили принять участие в этом мероприятии в честь основателя ХАБАДа, автора «Тании» и «Шулхан Аруха» р. Шнеур-Залмана из Ляд — Алтер Ребе.

В ходе беседы Янука рассказал о томике книги «Тания», полученной им от самого Ребе ШЛИТА Короля Мошиаха: «Когда мне было 17 лет, я делал торжественное празднество в честь завершения изучения мною всех книг хасидизма.

После чего ночью увидел сон, в котором Алтер Ребе спрашивает меня: «А по моей книге почему ты не сделал празднество? Почему не изучил книгу 'Тания'?» Я во сне говорю ему: «У меня ее нет... будет — изучу с радостью».

И ответил мне Алтер Ребе: «Нет проблем! Она у тебя будет!»»

Янука проснулся, взволнованный, что удостоился лицезреть праведника, и поспешил в синагогу молиться. После молитвы подошел к нему еврей литовского направления, сказал: «У меня для вас есть драгоценный подарок» — и вручил ему... книгу «Тания»!

И вот, что рассказал дальше этот еврей: «Десятки лет назад жил я в Бруклине и вел в синагоге постоянный урок по Талмуду. Однажды удостоился побывать у Любавичского Ребе, который за то, что я учу евреев Торе, подарил мне книгу «Тания».

Я поблагодарил Ребе, но сказал, что не учу хасидские книги, на что Ребе отреагировал так: «Придет день, когда вы будете знать, кому отдать эту книгу!»... С тех пор прошло много лет, в течение которых я не открывал книгу «Тания», но проснувшись сегодня утром вдруг осознал, что она предназначена для вас. Берите ее, она ваша!»

Круг замкнулся — Янука принял приглашение на фарбрэнген в Кфар-Хабаде, во время которого сделал торжественное празднество по этой книге «Тания»...

Фрагменты Освобождения на наших глазах!



Недельная глава «Мишпатим» («Законодательства») сразу ассоциируется у нас со знаменитой беседой Любавичского Ребе Короля Мошиаха от соответствующей недели 1992 года, от знаменательной субботы, когда нам была подарена возможность получить и задействовать «зрение нового типа». Можно назвать это — «очки Освобождения».

Главы СССР и США встретились в ООН и подписали соглашение о свертывании, сокращении ядерных вооружений. Ребе отметил это как шаг к Освобождению, более того — в том самом центре мировой державы, в Нью-Йорке, где находится Мошиах, два самых могущественных лидера договорились между собой прекратить холодную войну, перевести промышленность на мирные рельсы, развивать не военный, а мирный потенциал — это, по словам Ребе, явилось ярким проявлением деятельности Мошиаха, этапом его раскрытия...

В жизни р. Рафаэля Херути, героя нашего очерка, эта глава тоже сыграла большую роль. Он был 16-летним светским юношей, который сразу после бар-мицвы еще какое-то время надевал филлин из-за уговоров родных, но затем перестал. Отличался левыми взглядами, нападал на религию. Но вдруг, на уроке истории и ТАНАХа, он прочитал пророческие слова Исая (Иешайя) о том, как народы перестанут враждовать, перекуют мечи на орала. Ему очень понравились эти слова, они соответствовали его левым представлениям, «все ради мира, мир любой ценой» и т.п.

Он решил, что будет исследовать эту тему более глубоко. И как раз эти исследования привели его... к соблюдению Торы и заповедей.

В дальнейшем, после армии и даже будучи солдатом, на поздних этапах армейской службы, он уже регулярно приезжал в Кфар-Хабат на уроки и фарбрэнгены. Впоследствии написал книгу о пророчествах Ребе — «Есть в Израиле пророк!», и она пользуется большим заслуженным успехом.

В чем особенность вашего пути к Торе?

Думаю, что слова Ребе о том, что Всевышнему нужно наше признание наличия Освобождения в нашей жизни как уже свершившегося факта вполне могут быть применимы ко мне.

Я не только знаю о Освобождении, я чувствую и ощущаю его в своей жизни. И я могу передавать это всем евреям. Чтобы мозг и сердце каждого согласились с этим.

Каков был ваш путь изначально, какие были чудеса?

Мой отец побывал у Ребе еще когда я вел себя как светский подросток, они беседовали 45 минут, это было очень необычно. Ребе просил моего отца прикладывать усилия, чтобы все в семье вернулись к Торе, особенно я, взрослеющий сын.

Мой отец был очень счастлив, когда я стал полностью соблюдающим.

Но я пошел дальше — начал писать книги и создавать слайд-шоу для показа по видео, все — по теме «Ребе пророк поколения», «Ребе — Мошиах», я собрал и собираю все газетные вырезки, все кадры хроники, которые служат доказательствами данного тезиса.

Что важнее всего среди прочих документальных материалов?

Меня потрясает, например, история вот о чем. Как Ребе просканировал мысли Горбачева и пришел к выводу о том, что СССР распадется. Или же — внушил ему мысль о распаде. Ведь Горбачев утверждал, что даже на уровне мыслей у него такого плана в 1985 году еще не было. Он сказал об этом профессору Герману Брановеру.

Еще такой штрих: Ребе направил одного из сенаторов-евреев к Рональду Рейгану и подробно рассказал ему о 7 заповедях для детей Ноя. Рейган принял на себя соблюдение этих заповедей.

После этого он отправился на историческую встречу с Горбачевым. Получается, что он шел на эту встречу уже как «праведный сын Ноя», и он победил. Российская держава начала рассыпаться именно с того момента.

И как это странно! Страна, у которой были такие великолепные наработки и по космосу,

и по глубинному бурению (вспомните одну только буровую станцию на Кольском полуострове — глубина скважины 11 тыс метров!), и по добыче полезных ископаемых, и по уровню вооружений! И этот колосс оказывается стоял на глиняных ногах.

А стоял за этим Ребе. Ребе провозгласил Америку страной милосердия. Далее, встреча Трампа и лидера Северной Кореи уже в 2018 году. Точно по тому же сценарию: Трамп принимает на себя 7 заповедей Ноя, в качестве праведного сына Ноя идет на эту встречу, и результат — неожиданные симпатии и успешное начало мирного урегулирования.

Когда в США принимали закон о дне просвещения — из 435 членов конгресса, каждый из которых является представителем воли полумиллионного населения, ни один не воспротивился. Из ста сенаторов — каждый представляет 2 млн. человек. И тут никакого сопротивления принятию закона. Это очень необычно.

Трамп также продлил действие этого закона (в день рождения Ребе отмечать по всей стране день просвещения и внедрять 7 заповедей Ноя) и преуспел в переговорах с северокорейским лидером.

Чего мы ждем теперь?

Постепенно поведение людей таким и будет: люди усвоят точку зрения, мировоззрение Освобождения, — а именно «если хорошо другим, то хорошо и мне», если мы спасаем кого-то, то спасут и нас. Любая беда или бедствие в мире немедленно получает широкий резонанс, волонтеры из других стран спешат на помощь.

Мир становится добрее. Никогда раньше этого не было. Это — шаги Мошиаха.

И если сейчас еще надо объяснять и показывать взаимосвязь фактов, приводить слова Ребе из беседы на недельную главу «Мишпатим» от 1992 г. — то дай Б-г уже совсем скоро никакое убеждение не понадобится, все будет понятно и так.

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

